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Green Tip Competiton

Cuộc thi ‘Ý tưởng bảo vệ môi trường’ 
Think of a green tip to help save the environment and join the Green Tip Competition to win a prize at the British Council! Only the best tips will win exciting prizes of recycled stationary.
Suy nghĩ đưa ra ý tưởng để bảo vệ môi trường và tham gia cuộc thi ‘Ý tưởng bảo vệ môi trường’ để dành giải thưởng của Hội đồng Anh. Những ý tưởng hay sẽ dành giải thưởng sản phẩm tái chế thân thiện với môi trường.
My Green Tip is/ Ý tưởng của tôi:







Name/ Tên: 


Email: 

Telephone/ Điện thoại:

Your tips can be sent by hard copy or emailed to us at the details below by Tuesday, 7 December. If you are in the North, please send it to Hanoi office. If you are in the South, please send it to Ho Chi Minh city office. The best tips will be chosen by our green team and winners will be invited to attend the prize giving ceremony on Friday, 10 December (if they are in Hanoi). 
Bạn có thể gửi trực tiếp câu trả lời tới Hội đồng Anh Hà Nội (nếu bạn ở phía Bắc) hoặc TP Hồ Chí Minh (nếu bạn ở phía Nam) hoặc gửi email theo địa chỉ bên dưới đến hết Thứ Ba ngày 7/12/2010. 
Những ý tưởng hay sẽ được chọn và những bạn trúng thưởng sẽ được mời tham dự lễ trao giải diễn ra vào ngày 10/12/201 (nếu bạn đang ở Hà Nội)..
	20 Thuy Khue, Tay Ho, Ha Noi

Tel: (04) 3728 1922

Fax: (04) 3843 4962

Email: bchanoi@britishcouncil.org.vn 
	25 Le Duan, District 1, HCMC

Tel: (08) 3823 2862

Fax: (08) 3823 2861

Email: bchcmc@britishcouncil.org.vn 
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Chúng tôi sẽ sử dụng thông tin cá nhân của bạn để cập nhật các hoạt động của Hội đồng Anh. Nếu bạn không muốn nhận thông tin, vui lòng đánh dấu vào ô trống này  










