Thư mời đăng ký tham dự quỹ hỗ trợ Mạng Nghệ Thuật Châu Á (ANA) Arts Network Asia 2010
Các bạn và đồng nghiệp thân mến,

Chúng tôi thân mời những nghệ sĩ Châu Á, người hoạt động trong lĩnh vực văn hóa nghệ thuật và cộng đồng nghệ thuật Châu Á đăng ký tham gia quỹ hỗ trợ nghệ thuật ANA 2010.

ANA được thành lập bởi một nhóm độc lập gồm nghệ sĩ và người hoạt động văn hoá nghệ thuật. Quỹ hoạt động không giới hạn trong nhiều lĩnh vực đa dạng bao gồm nghệ thuật thị giác, phim ảnh/ video/ new media, nghệ thuật biểu diễn, văn học, lý luận phê bình và quản lý nghệ thuật. Chúng tôi làm việc ở 11 ngôn ngữ khác nhau.

ANA hỗ trợ những ý tưởng thực hiện bởi nghệ sĩ Châu Á, hoặc cư trú tại Châu Á; những tác phẩm được khởi đầu và thực hiện tại Châu Á, liên kết các nghệ sĩ Châu Á và công đồng nghệ thuật; cũng như những dự án duy trì sự tập trung vào khu vực Đông Nam Á và tiểu vùng sông Mê Kông. ANA sẽ cân nhắc những dự án kích thích trao đổi và hợp tác giữa những nền văn hoá và cộng đồng Châu Á. Chúng tôi hứng thú ở những thể nghiệm đương đại và cả những mối quan hệ của nó với truyền thống. Do đó, có thể kể đến biểu hiện đô thị, nghệ thuật đương đại, mối quan hệ giữa nghệ thuật đương đại và nghệ thuật truyền thống, cũng như sự gặp gỡ giữa những nền nghệ thuật cổ truyền. ANA mong muốn hợp tác và trao đổi giữa những nền văn hoá đa dạng trong một thành phố, một quốc gia và sẽ hướng tới sự thấu hiểu tiềm năng giữa địa phương- khu vực, và toàn cầu.

Tiêu chuẩn lựa chọn của ANA dựa trên : (1) Tính độc lập và quy trình hoạt động của dự án nghệ thuật, (2) tính bền bỉ, khả năng phát triển lâu dài của chương trình (3) Tính chuyên nghiệp của nghệ sĩ và tác động tích cực của dự án lên cộng đồng(4) Khả năng nhìn thấy của dự án, ví dụ: sự kiện, website, (5) Sự hiện diện của của những quỹ khác  (6) Dự án phải được thực hiện từ tháng 3 năm 2010 trở đi.

ANA tài trợ từ 1500 USD tới 7500 USD cho mỗi dự án, và quỹ mở rộng cửa cho những ý  tưởng mới được thực hiện. Những dự án đã từng được ANA tài trợ nếu muốn thực hiện tiếp cũng có thể được xem xét
NHỮNG THỦ TỤC QUAN TRỌNG CHO VIỆC ĐĂNG KÝ:

Bảng đề xuất dự án trong một trang khổ A4 kèm theo tiểu sử 200 từ, định dạng PDF gửi qua website của ANA ( Hwww.artsnetworkasia.orgH) Uthời hạn từ 15/10/2009 tới 15/11/2009. Bảng đề xuất có thể được viết bằng ngôn ngữ tùy chọn 
(Tiếng Indonesia, Nhật, Khmer, Hàn Quốc, Lào, Trung Quốc, Tích Lan, Tamil(Ấn Độ),Thái Lan, và Tiếng Việt). Bảng đề xuât được trình bày trong một trang A4, bao gồm thông tin về nội dung, triết lý và mục tiêu của dự án. Mỗi ứng viên chỉ được phép đăng ký MỘT bảng đăng ký duy nhất.

NẾU CÓ NHỮNG KHÓ KHĂN NÀO TRONG VIỆC ĐĂNG KÝ TRỰC TUYẾN HOẶC KHÔNG THỂ ĐĂNG KÝ TRỰC TUYẾN DO ĐIỀU KIỆN CỦA ĐỊA PHƯƠNG CƯ NGỤ, XIN LIÊN LẠC Htaytong@theatreworks.org.sgUU
H HOẶC FAX +65-6737-7013. 

ANA sẽ yêu cầu bảng đề xuất đầy đủ với những dự án nào đáp ứng tiêu chuẩn và mục tiêu của quỹ. Bảng đề xuất dự án đầy đủ bao gồm những chi tiết về tài chính cho dự án và cần được nộp trước hoặc vào ngày 30/1/2010. Những ứng viên được chọn sẽ được thông báo vào ngày 28/2/2010.

KẾT LUẬN

Những dự án từng được ANA tài trợ có thể tìm thấy trên website của ANA, do đó có thể dùng như tài liệu để nhận xét và tham khảo.

Để thuận lợi liên lạc trong Châu Á, trên biên nhận đăng ký, ANA sẽ để thông tin về người đại diện (Cá nhân, Nhóm/ Tổ chức) và địa chỉ liên lạc ( Email, website, địa chỉ, số điện thoại và số Fax) cũng như một bảng tóm tắt tiểu sử trên website của quỹ.

Nếu có nhân viên nào của ANA đang cư trụ tại đất nước của anh/ chị, họ cũng có thể hỗ trợ và tư vấn. Tên và địa chỉ của từng người có thể tìm thấy trên website.    

Chúng tôi chân thành cảm ơn nếu anh/ chị có thể chuyển thông tin này đến những người cùng quan tâm.

Hi vọng sớm nhận được những bảng đăng ký của anh/chị.

Tay Tong 

Giám đốc, Arts Network Asia (ANA)

Fax: 
+65-6737-7013

Email:
HUtaytong@theatreworks.org.sgU
Địa chỉ: 72-13, Mohamed Sultan Road Singapore 239007

