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Thư mời tham gia
TRÒ CHUYỆN NGHỆ THUẬT SỐ 13: 
TEMPOGRAPHY - NGHỆ THUẬT NHỊP ĐỘ
Khi nhiếp ảnh không thể bắt được những chuyển động, và quay phim bỏ qua những tiểu tiết, thì Tempogaphy (Nghệ thuật nhịp độ) ghi nhận được những chuyển động rất nhỏ đó, trong 1 khoảnh khắc rất ngắn đó. Nghệ thuật nhịp độ không phải để truyền tải một nội dung hay một triết lý, chỉ đơn giản là để gợi lên những cảm xúc về những giây phút bình dị, nhỏ bé mà cuộc sống hiện đại có thể bỏ quên.

Đây là một dự án nghệ thuật video được khởi xướng vào năm 2003 bởi nghệ sĩ Thuỵ sĩ Anthony Bannwart/Hontoban và nhà làm phim Thuỵ Điển Magnus Aronson. Các triển lãm về Tempogaphy đã được tổ chức tại nhiều thành phố lớn trên thế giới. Được sự cho phép của 2 người sáng lập, GreenZoom tổ chức Trò chuyện nghệ thuật số 13 với chủ đề về Tempography - Nghệ thuật nhịp độ để cùng tìm hiểu về ý niệm của dự án này
Mời các bạn tham gia thực hiện các video Tempogaphy không quá 30 giây (xem cách thức thực hiện tại phần thông tin bổ sung), mang đến Trò chuyện nghệ thuật số 13 để cùng chia sẻ ghi nhận của mình về những khoảng khắc trong cuộc sống. Những món quà nhỏ sẽ đến tay bạn như một lời cảm ơn từ GreenZoom vì tinh thần “Sáng tạo và Chia sẻ” của bạn. 
Nếu bạn không có video nào, vẫn rất tuyệt nếu bạn đến Trò chuyện nghệ thuật số 13 để cùng thưởng thức những tác phẩm nghệ thuật đương đại này.

Khách mời: 
Hoàng Phương Thảo

Thời gian: 
16h, Chủ nhật, 06/12/2009

Địa điểm: 
Phòng Kịch (Drama Room) Trường Quốc tế Liên Hợp Quốc Hà Nội

Đường Lạc Long Quân, phường Phú Thượng, quận Tây Hồ, Hà Nội

Để đăng kí tham gia chương trình, hãy gửi thông tin về họ tên và nơi làm việc đến email: greenzoom@greenzoom.org 

Mọi chi tiết xin vui lòng liên hệ:

Nguyễn Thu Thủy - Nhóm Điều phối GreenZoom

Mobile: 0979.872.105

Lưu ý: Nếu bạn có tác phẩm, vui lòng mang đến trước 15h30 để BTC sắp xếp trình chiếu.
Thông tin bổ sung

Tempography là gì?

· Tối giản hoá, dựa trên nền tảng truyền hình và mang tính nhân thức về nghệ thuật

· “Thời gian” và “chuyển động” là những nhân tố chính yếu

· Khám phá giao thoa giữa nghệ thuật nhiếp ảnh và phim ảnh

· Có thể được diễn tả là những hình ảnh gây ấn tượng thị giác trong cuộc sống hàng ngày, nó gợi lên cảm giác suy nghĩ hơn là truyền tải một nội dung

· Được khởi xướng vào năm 2003 bởi nghệ sĩ Thuỵ sĩ Anthony Bannwart/Hontoban và nhà làm phim Thuỵ Điển Magnus Aronson

Làm một video Tempography như thế nào?

· Sử dụng máy quay, máy quay cầm tay hoặc thậm chí điện thoại di dộng

· Nhân tố thời gian trong nghệ thuật nhịp độ rất quan trọng, môn nghệ thuật này được sinh ra từ ý tưởng phát triển nghệ thuật nhiếp ảnh- nhằm nắm bắt thứ mà hình ảnh tĩnh không thể nắm bắt. Chuyển động càng biệt lập thì tính nhịp điệu càng cao.

· Điểm mấu chốt: không có chuyển động hay thay đổi trong kết cấu tác phẩm. Đây là loại hình nghệ thuật video tối giản-bắt buộc, có tính quan sát.
· Một tác phẩm thuộc trường phái này là một hình ảnh đơn chuyển động.

· Không cắt xén, làm mờ,… không hiệu ứng.
· Có thể cân bằng lại màu sắc/mạnh yếu và độ sáng/ tương phản nhưng ở mức tối thiểu/
· Máy quay cần giữ tĩnh (dùng triport).
· Không quá 30 giây, thời khắc thực.
· Nội dung đơn giản (không kể thành câu chuyện).
Trò chuyện nghệ thuật 
Trò chuyện Nghệ thuật (Art-Talk) là một sáng kiến của GreenZoom nằm trong phạm vi các hoạt động chia sẻ và kết nối của nhóm. Đây là một chuỗi các buổi nói chuyện về nghệ thuật được tổ chức hàng tháng nhằm mang lại những hiểu biết và trải nghiệm mới cho các bạn trẻ, hướng đến việc nâng cao giá trị tinh thần trong cuộc sống.

Các chủ đề chia sẻ trong Trò chuyện nghệ thuật rất rộng, có thể là nghệ thuật truyền thống, nghệ thuật đương đại, nghệ thuật cộng đồng….Chương trình được thiết kế mở, như những cuộc trò chuyện thân thiện, trong đó nhấn mạnh tới các yếu tố giao lưu, chia sẻ và trải nghiệm cho các thành viên tham gia, đúng như tinh thần của GreenZoom là “Chia sẻ và Sáng tạo”.

Chi tiết về các chương trình Trò chuyện Nghệ thuật của GreenZoom có thể tham khảo tại Website: www.greenzoom.org hoặc Blog: http://greenzoom.wordpress.com/ 
