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Jamie Maxtone-Graham, Nguyễn Na Sơn, Aaron Joel Santos, Diego Cortizas: “Ngày và Đêm”

Thứ 7, 27/2/2010 – Thứ 5, 18/3/2010

Khai mạc triển lãm: Thứ 6, 26/2/2010 từ 6 -9pm 

Bui Gallery rất vui mừng tổ chức buổi triển lãm ảnh với chủ đề: ‘Ngày và Đêm’ của bốn nhiếp ảnh gia: Jamie Maxtone-Graham, Nguyễn Na Sơn, Aaron Joel Santos và Diego Cortizas. 

Qua ống kính, họ đã chỉ ra những hình ảnh và cách nhìn rất khác nhau về thủ đô Hà Nội. Đây là lần đầu tiên các bức ảnh Việt Nam - một sự kiện nhiếp ảnh của năm diễn ra tại Bui Gallery. Triển lãm ảnh nhằm chỉ ra sức mạnh của hình ảnh thông qua cái nhìn khác lạ, độc đáo và đầy táo bạo của người nghệ sỹ. ‘Ngày và Đêm’ khám phá Hà Nội ngày và đêm trong những hoàn cảnh rất khác nhau. ‘Ngày và Đêm’ chỉ tồn tại trong tính hai mặt cũng giống như một vật thể, một thành phố hay một câu chuyện luôn có hai mặt. Để hiểu rõ hơn, chúng ra nhất định phải nhìn cả hai. Mục đích của triển lãm ảnh lần này là đặt hai hay nhiều viễn cảnh của thành phố với nhau để tạo ra một phong cảnh chung tuyệt đẹp.

Với triển lãm này, cả Gallery được bao phủ bởi một màu đen và mỗi nhà nhiếp ảnh đều có ‘hộp đen’ riêng với các tác phẩm của mình. Khách thăm quan không ở trong một không gian rộng mở để tự do chiêm ngưỡng các bức ảnh. Họ phải đi qua bốn gian phòng màu đen: tường đen, sàn đen, và các tấm rèm che màu đen, nhưng không gì có thể làm sao nhãng họ khỏi các tác phẩm của người nghệ sỹ. 

Năm nay là năm kỷ niệm thành phố thân thương của chúng ta tròn 1000 tuổi, chính điều này đã giải thích tại sao với buổi triển lãm ảnh Việt Nam đầu tiên này, Bui Gallery muốn thu hút sự chú ý đặc biệt của công chúng tới hình ảnh của thủ đô qua các bức ảnh đương đại. Các bức ảnh chính là nhân chứng ghi lại phong cảnh Hà Nội trong năm 2010. Triển lãm đã thể hiện bốn góc nhìn khác nhau về Hà Nội.

Nguyễn Na Sơn là nhà nhiếp ảnh tự do của Hà Nội. Anh là nhà báo, nhà nhiếp ảnh có nhiều đóng góp cho Hiệp hội Báo chí Việt Nam cũng như nhiều tờ báo, tạp chí hàng đầu trong nước : Tuổi trẻ, Lao Động, Sài Gòn Tiếp Thị, Tạp chí Đẹp, Tạp chí Di Sản và báo Vienamnet. Các tác phẩm của anh cũng được nhiều tờ báo và tạp chí nước ngoài xuất bản như Nước Mỹ Ngày Nay, Washington Post, BBC, Stem và Người bảo vệ.

Na Sơn tạo tên tuổi của mình bằng cảnh chụp đô thị trong hai màu đen và trắng và sự chuyển đổi sang chụp màu sau này có thể làm mất đi một vài người hâm mộ trung thành của anh, nhưng dường như đó lại là sự đột phá thành công của anh. Trong một bức ảnh có tựa đề: ‘Sau cơn mưa – Hồ Hoàn ”Kiếm’ vài hạt mưa lắc rắc đã rơi xuống một khung cửa sổ bằng kính. Màu sắc đã tan chảy và hòa quyện vào nhau theo cách mà chỉ có các bức họa thuộc trường phái ấn tượng mới có thể có. Na Sơn thích vận dụng những hình ảnh từ nghệ thuật nhiếp ảnh báo chí và mỹ thuật. Các bức ảnh của anh làm xáo trộn dòng nước giữa vẻ đẹp nhân tạo của phòng chụp ảnh và vẻ đẹp vốn có của phong cảnh thiên nhiên. 

Aaron sinh ra và lớn lên ở New Orleans, Louisiana. Anh sống ở Hà Nội được hai năm rồi. Anh là đại diện cho các cơ quan ở Mỹ và Châu Âu và các bức ảnh của anh đã và đang có mặt trong rất nhiều  ấn phẩm trên thế giới cũng như được trưng bày tại các phòng tranh của Mỹ, Malaysia và Việt Nam. Anh thích thời tiết ấm áp, những đồ uống giá rẻ và những người bạn tốt bụng.

Cảnh đô thị do Aaron chụp mang một nỗi buồn và có chiều dài. Bức ảnh Hà Nội trong thế kỷ 21 của Santos có màu xanh xám và trông giống như chúng thuộc về kỷ nguyên khác sau chiến tranh: người thì trên cánh đồng hút thuốc một mình, người thì đi dọc cầu Long Biên hay đang lái xe trên còn đường đầy bụi.

Và một khi trật tự thế giới sụp đổ và một trận tự mới thậm chí bất ổn hơn bắt đầu, những bức ảnh của Aaron Joel Santos vẫn chỉ hướng cho chúng ta nhưng liệu có phải là một hướng đi đúng? Các bức ảnh đó làm cho ta suy ngẫm về sự chọn lựa và sự đổi thay.

Jamie Maxtone-Graham sinh ra ở NYC và học về phim, ảnh, văn học tại trường đại học Hamsphere. Jamie khởi nghiệp bằng nghề quay phim và ngày nay công việc của anh vẫn liên quan  nhiều  với phim ảnh. Anh được biết với bộ phim ‘Ba mùa’ (nhận giải quay phim giỏi nhất tại liên hoan phim Sundance) cùng với đạo diễn Tony Bui. Năm 2007, Maxtone – Graham đã tới Việt Nam khi nhận được khoản tài trợ từ Fullbright cho việc nghiên cứu về văn hóa đương đại Việt Nam. Vợ là người Việt Nam nên Jamie hiểu được sự thay đổi về mặt xã hội cũng như trong cuộc sống thường ngày ở Việt Nam kể từ năm 1990, đầu tiên là một nhà quay phim tài liệu và phim truyện và sau đó với chiếc máy quay tĩnh. Việc sử dụng cả dụng cụ động và tĩnh để chụp các mặt của cuộc sống không phải lúc nào cũng được vận dụng, nhưng cũng đã làm cho bức chân dung chân thực của con người và  không gian trở nên vĩnh cửu, bất diệt.

Diego Cortizas sinh năm 1972 tại thủ đô Madrid, Tây Ban Nha. Hai vợ chồng anh (đồng sáng lập nên nhãn hiệu thời trang Chula) đã chuyển tới sống ở Việt Nam 7 năm trước đây đơn giản vì họ yêu đất nước này và tạo dựng một ngôi nhà và một gia đình (3 đứa con) ở Hà Nội. Sau khi nghiên cứu về ngành kiến trúc, hiện anh là nhà thiết kế thời trang, nhà nhiếp ảnh và nhà hoạt động chính trị đầy sáng tạo.

Sự thẳng hàng của những hộp đã được mở là một cảnh tầm sâu 24 giờ ở Hà Nội.

Tất cả những mảnh ghép này là độc nhất vô nhị và ẩn chứa sức sáng tạo đầy tài năng của Diego

Buổi triễn lãm ảnh Việt Nam năm nay hứa hẹn sẽ mang lại một khung cảnh tuyệt vời và nên thơ.
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Để biết thêm thông tin, vui lòng liên hệ với Gillian Lee Sturtevant, email: gillian@thebuigallery.com hay gọi tới số 04 39 44 85 95.

