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Thư mời tham gia 

TRÒ CHUYỆN NGHỆ THUẬT SỐ 15: QUAN HỌ CỔ
Quan họ là làn điệu dân ca độc đáo của vùng đồng bằng Bắc Bộ của Việt Nam, tập trung chủ yếu ở xứ Kinh Bắc. Ngày nay Quan họ có hai hình thức là Quan họ cổ và Quan họ mới.
Quan họ cổ (còn gọi là Quan họ truyền thống) khác với Quan họ mới ở chỗ: Quan họ cổ có những quy định đòi hỏi liền anh, liền chị phải am tường tiêu chuẩn, tuân theo luật lệ. Quan họ cổ không có nhạc đệm và chủ yếu hát đôi giữa liền anh và liền chị vào dịp lễ hội xuân thu nhị kỳ ở các làng quê. Điều này giải thích lý do người dân Kinh Bắc thích thú "chơi Quan họ" chứ không phải là "hát Quan họ". Trong "Chơi Quan họ" truyền thống, người trình diễn đồng thời là người thưởng thức. Đôi bên thưởng thức "cái tình" của người bạn hát.
Để được mắt thấy tai nghe một canh hát Quan họ cổ bây giờ thực không phải dễ dàng. Greenzoom, với mong muốn tìm lại và lưu giữ một nét đẹp độc đáo của văn hóa cổ truyền, tổ chức chương trình Trò chuyện Nghệ thuật số 15 với chủ đề Quan họ cổ. 
Mời các bạn cùng tham gia một buổi sinh hoạt Quan họ của các nghệ nhân được chúng tôi mời từ làng Quan họ cổ Đẩu Hàn – Bắc Ninh, cùng lắng nghe và thưởng thức những làn điệu quan họ cổ - không nhạc đệm, chỉ có giọng hát giao tình đôi bên với những câu ca “hừ la”, “la rằng”… rất mộc. Âm hưởng thanh bình, dân dã mà cổ kính như bao làng quê xứ Kinh Bắc.
Thời gian: 
15h, Thứ bẩy, ngày 03/04/2010
Địa điểm:
Làng Đẩu Hàn, TP Bắc Ninh, tỉnh Bắc Ninh.
Lưu ý: Vì địa điểm tổ chức cách Hà Nội khoảng 30km nên GreenZoom sẽ đưa đón người tham gia bằng xe ô tô. Phí 50.000đ/người, thu trên xe. Ô tô xuất phát tại Nhà Hát Lớn - Hà Nội lúc 14h ngày 03/04 (Bạn có thể gửi xe tại khu giữ xe phố Nguyễn Xí)

Để đăng kí tham gia chương trình, hãy gửi thông tin về họ tên và nơi làm việc đến email: arttalkvn@gmail.com 
Mọi chi tiết xin vui lòng liên hệ: 

Nguyễn Thu Thủy - Nhóm Điều phối GreenZoom 

Mobile: 097.987.2105 

Thông tin bổ sung 

  

1. Giới thiệu Làng Quan họ Đẩu Hàn – Bắc Ninh 
Làng Đẩu hàn xưa thuộc xã Hòa Long, tổng Trâm Khê, qua các thời kỳ thay đổi hành chính, nay thuộc xã Hòa Long, TP Bắc Ninh. Làng Đẩu Hàn nằm ở phía Nam sông Cầu, cũng là vùng  Kinh Bắc, từ xưa đã có nền văn hóa quan họ thông qua các câu đồng giao. Dân làng Đẩu Hàn hát cho nhau nghe vào những ngày hội làng, hội chùa, hát mừng và hát giao lưu với chạ bạn theo giọng lề lối trong ngày hội làng. Nay, người dân Đẩu Hàn thừa kế vốn quan họ của các cụ xưa để lại qua truyền khẩu và tự học.

2.   Trò chuyện nghệ thuật 
Trò chuyện Nghệ thuật (Art-Talk) là một sáng kiến của GreenZoom nằm trong phạm vi các hoạt động chia sẻ và kết nối của nhóm. Đây là một chuỗi các buổi nói chuyện về nghệ thuật được tổ chức hàng tháng nhằm mang lại những hiểu biết và trải nghiệm mới cho các bạn trẻ, hướng đến việc nâng cao giá trị tinh thần trong cuộc sống. 

Các chủ đề chia sẻ trong Trò chuyện nghệ thuật rất rộng, có thể là nghệ thuật truyền thống, nghệ thuật đương đại, nghệ thuật cộng đồng….Chương trình được thiết kế mở, như những cuộc trò chuyện thân thiện, trong đó nhấn mạnh tới các yếu tố giao lưu, chia sẻ và trải nghiệm cho các thành viên tham gia, đúng như tinh thần của GreenZoom là “Chia sẻ và Sáng tạo”. 

Chi tiết về các chương trình Trò chuyện Nghệ thuật của GreenZoom có thể tham khảo tại Website: www.greenzoom.org hoặc Blog: http://greenzoom.wordpress.com/ 

