Ngôi nhà Nghệ thuật 31A Văn Miếu, nằm giữa không gian thanh tịnh, uy nghiêm của Quốc Tử Giám, hân hạnh tiếp đón các bạn từ 19h Thứ Hai ngày 08 Tháng 03 năm 2010.
 
Trong khuôn khổ chương trình bảo tồn, phát triển, quảng bá âm nhạc dân gian và cổ truyền Việt Nam, chúng tôi sẽ tổ chức tại đây buổi hội thảo, trình diễn và giao lưu âm nhạc dưới chủ đề nghệ thuật Hát tuồng. Khách mời đặc biệt của chúng tôi, Nghệ sĩ Nhân dân Đàm Liên, sẽ là linh hồn của buổi diễn. Sinh ra trong một gia đình giàu truyền thống Hát Tuồng, bà là một trong số ít những nghệ sĩ tuồng được đông đảo công chúng biết tới, và được mệnh danh là "Bà chúa sân khấu Tuồng". Từ nhỏ, bà đã được nuôi dưỡng trong sự tinh tế của bộ môn nghệ thuật này. Cả đời mình, bà đã cống hiến cho nghệ thuật biểu diễn, cho công cuộc giảng dạy và phát triển môn nghệ thuật độc đáo này. Bà cũng chính là người có công đưa nghệ thuật Tuồng của Việt Nam đến nhiều nước trên thế giới : Thái Lan, Ấn Độ, Pháp, Đức, Tây Ban Nha, Hà Lan, Bulgaria, Ai Cập...
 
Với lòng nhiệt tình và niềm đam mê nghệ thuật, Nghệ sĩ nhân dân Đàm Liên sẽ thắp lên ngọn lửa sưởi ấm Ngôi nhà Nghệ thuật. Bà sẽ trình bày về nguồn gốc tôn giáo của Tuồng, đồng thời chỉ ra những đặc thù riêng của nghệ thuật Tuồng Việt Nam so với Kinh kịch Trung Hoa.
 
Nhân ngày Quốc tế Phụ nữ, Nghệ sĩ nhân dân Đàm Liên và một số nghệ sĩ khác sẽ xây dựng lại hình ảnh người phụ nữ hóa thân trong nghệ thuật Hát Tuồng. Trước tiên bà sẽ tái hiện vị nữ tướng anh hùng của Việt Nam, Trưng Trắc, người tiên phong trong phong trào kháng chiến đầu tiên chống ngoại bang, năm 39, sau 247 năm đất nước bị thống trị. Các nghệ sĩ trong đoàn sẽ biểu diễn sau đó một trích đoạn Tuồng, thể hiện rõ nhất những kỹ thuật quan trọng của nghệ thuật Hát Tuồng, kèm theo lời giới thiệu chi tiết của Nghệ sĩ nhân dân Đàm Liên. Trích đoạn này kể về Đắc Kỷ, một cung phi vô cùng được sủng ái của Trụ Vương nhà Thương trong lịch sử Trung Quốc. Lên sân khấu Tuồng, câu chuyện đó được việt nam hóa, được “tuồng hóa” qua từng cử chỉ, động tác, ánh mắt, giọng nói, tiếng cười, và cả màu sắc hóa trang mặt nạ nhân vật ...
 
Tuồng là loại hình văn hóa nghệ thuật bác học, không phải là dễ nắm bắt hết những phức tạp trong ca từ thi văn, những ước lệ trong kỹ thuật diễn xuất lẫn âm nhạc. Tuy nhiên, càng hiểu thêm những quy tắc này, ta sẽ càng thấm thía nét độc đáo và những giá trị nhân văn, nghệ thuật của di sản văn hoá quý giá này của Việt Nam.
