Thông cáo báo chí

Triển lãm sắp đặt “Bom” khai mạc ngày 24 tháng 3 năm 2010

Hà Nội ngày 16 tháng 3 năm 2010

Vào ngày 24 tháng 3 năm 2010, sẽ diễn ra triển lãm sắp đặt mang tên Bom - triển lãm sắp đặt do Quỹ Trao đổi và Phát triển văn hóa Việt Nam – Đan Mạch (CDEF) tài trợ sẽ mở cửa chào đón công chúng tại Trung tâm nghệ thuật Việt ( Vietart centre) Tại số 42 – Yết Kiêu – Hà Nội. Triển lãm sẽ kết thúc vào ngày 30-3– 2010. Bom là 1 tác phẩm với kết cấu tương đối đặc biệt, Được cấu thành bởi tổng cộng 60 m vuông gương được đập vỡ, với hình thù như những hố Bom sau khi nổ, hoặc có thể hình dung như những quả Bom đang nổ, Gắn vào Những tấm nhựa composite tương ứng, vung vãi sơn đỏ lên bề mặt gương. Tác phẩm được dựng thành 1 kết cấu rất đặc biệt và vững chắc bởi 1 khung sắt với hình chữ U, chiều rộng 7m chiều cao 3m và chiều sâu tác phẩm là 3m, trong lòng tác phẩm lại có những khu vực thò ra, thụt vào làm cho tác phẩm mở ra nhiều chiều không gian, cũng như tạo những ấn tượng thị giác vô cùng phong phú. Tác phẩm sẽ rất khác với những hình ảnh mà hoạ sĩ đã công bố trên mạng, cũng như trong vựng tập giới thiệu cho triển lãm. Khán giả sẽ nhìn thấy hình ảnh bị bóp méo và cắt rời của họ phản chiếu trên những tấm gương vỡ. Ẩn dụ của những hình ảnh phản chiếu này có thể được hiểu rằng con người là hiện diện của những hình thể biến dạng, những kiệt tác méo mó dưới bàn tay chiến tranh.

Một thông điệp khác nữa của triển lãm sắp đặt này được gửi gắm như một triết lý sống. Hình ảnh phản chiếu qua các tấm gương vỡ nhắc cho người ta nhớ rằng bản thân ta là những trái bom chưa nổ, hãy chấm dứt việc bỏ mặc mình chìm theo vòng xoáy cuộc đời. Một số người đôi khi quên mất, hoặc không biết làm thế nào để khai thác những khả năng tiềm ẩn của mình, trong khi chính mỗi người là mầm hy vọng chứa đựng những khát vọng lớn lao, và có khả năng sức công phá mạnh mẽ như những trái Bom.

Triển lãm do nghệ sỹ trẻ 28 tuổi Phạm Văn Trường (nghệ danh truongart) thực hiện, Triển lãm đã bị trì hoãn 1 lần do anh đã vào Viện Tâm Thần trước ngày diễn ra khai mạc triển lãm năm 2009. Lý do khiến anh vào Viện Tâm Thần có cả nguyên nhân chủ quan lẫn lí do khách quan, Anh cho biết “ Đối với tôi, đôi khi học ở 1 môi trường đặc biệt cũng là những trải nghiệm thú vị, Tôi may mắn được nhìn thấy và cảm nhận cuộc sống đầy bí ẩn, 1 thế giới khác song song tồn tại xung quanh chúng ta ... Chính vì vậy tôi có rất nhiều các tầng cảm xúc khác nhau, nhưng tư duy khác biệt do cách sống cách nghĩ dẫn dắt, nên các tác phẩm của tôi thường không mang các mùi vị khái niệm giống giống những tác phẩm đã làm ở đâu đó...” . Gia đình của nghệ sỹ  bị ảnh hưởng nặng nề bởi chiến tranh. Bà của Phạm Văn Trường bị bỏng bởi Bom Napan, ông trẻ của Trường bị mất xác do bom nổ. Nghệ sỹ tâm sự: “Mặc dù chiến tranh đã đi qua, sự mất mát, sự chịu đựng và hậu quả của nó vẫn còn lại cho đến nay. Tôi cảm thấy nỗi đau và tác động nghiêm trọng chiến tranh trong rất nhiều thế hệ người Việt Nam, cũng như trong trái tim và khối óc của con người ở khắp nơi trên thế giới”. 

Đại sứ Đan Mạch, chủ tịch Quỹ Trao đổi và Phát triển Văn hóa Đan Mạch Việt Nam(CDEF) Peter Lysholt Hansen nhận xét về tác phẩm sắp đặt “Bom”: Triển lãm sắp đặt về đề tài chiến tranh là một tín hiệu tích cực – một cách biểu hiện mới về một chủ đề không mới. Điều này cho thấy nghệ sỹ trẻ tỏ ra có trách nhiệm với lịch sử và người yêu nghệ thuật. Phạm Văn Trường đã thành công trong việc kết nối giữa quá khứ và hiện tại bằng cách sử dụng hình thức nghệ thuật đương đại, nhằm khuấy động nhận thức của người xem về chiến tranh và ý nghĩa của cuộc sống. Thông điệp mà nghệ sỹ muốn gửi gắm thông qua tác phẩm được đánh giá cao, và Trường sẽ trở thành một trong những nhân tố tích cực góp phần đưa nghệ thuật đương đại Việt Nam tiến lên phía trước”. 

Sứ quán Đan Mạch tại Hà Nội thành lập Quỹ Trao đổi và Phát triển văn hóa Đan Mạch – Việt Nam (CDEF) từ năm 2006. Mục đích của Quỹ là hỗ trợ phát triển nghệ thuật và văn hóa thể nghiệm và đương đại Việt Nam cũng như giao lưu văn hóa giữa Việt Nam và Đan Mạch. CDEF nằm trong chương trình Hỗ trợ phát triển văn hóa tổng thể của Đan Mạch ở Việt Nam do Danida tài trợ mang tên: “Hợp tác Đan Mạch và Việt Nam trong lĩnh vực văn hóa giai đoạn 2006 – 2010”. Mục tiêu chung của chương trình này là để mọi người dân Việt Nam được tiếp cận và tham gia vào nghệ thuật vốn đa dạng về văn hóa.  

Thông tin về nghệ sỹ Phạm Văn Trường: 

Nghệ sỹ thị giác Phạm Văn Trường sinh năm 1982, Sinh ra tại Mạo Khê, Đông Triều, Quảng Ninh. Hiện anh đã chuyển về Ninh Bình nơi quê cha đất tổ.  

Để biết thêm thông tin mời các bạn vào:

truong's site: www.truongart.multiply.com
Nghệ sỹ tốt nghiệp Đại học Mỹ thuật công nghiệp Hà Nội, là một trong những người khởi xướng, điều hành trang thông tin – diễn đàn www.mythuatvietnam.info, Phạm Văn Trường đã trình diễn, sắp đặt, trình chiếu video art.  Tác phẩm của anh được ra mắt tại nhà sàn Đức. Anh từng trình diễn cá nhân và thực hiện video art “Vệt Thời Gian” trên cầu Long Biên, trình chiếu tác phẩm tại Trung tâm Văn Hoá Pháp, tham gia festival Huế 2008, đoạt giải đặc biệt cuộc thi Tài năng nghệ thuật trình diễn năm 2008 do quỹ CDEF tổ chức. 

Quý phóng viên cần thêm thông tin, xin mời liên hệ
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