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60 năm điện ảnh Đức
 
15.03. – 21.03.2010, tuần phim 1959-1968
 
 
15.03., 19h30 Rosen für den Staatsanwalt / Roses for the Prosecutor (Director: Wolfgang Staudte)
-          HOA HỒNG CHO CÔNG TỐ VIÊN, 1959, đạo diễn Staudte
 
16.03., 19h30 Und deine Liebe auch/ And your love too (Director: Frank Vogel)
-          VÀ CẢ TÌNH YÊU, 1962, đạo diễn Vogel
 
17.03., 19h30 Der geteilte Himmel / The divided Sky (Director: Konrad Wolf)
-          BẦU TRỜI CHIA CẮT, 1964, đạo diễn Wolf
 
18.03., 19h30 Das Kaninchen bin ich / The rabbit is me (Director: Kurt Maetzig)
-          TÔI LÀ THỎ, 1965, đạo diễn Maetzig
 
19.03., 19h30 Spur der  Steine / Traces of Stones (Director: Frank Beyer)
-          DẤU VẾT CỦA ĐÁ, 1966, đạo diễn Frank Bayer
 
20.03., 19h30 Abschied von Gestern / Yesterday Girl (Director: Alexander Kluge)
-          TỪ BIỆT QUÁ KHỨ, 1966, đạo diễn Kluge
 
21.03., 19h30 Wilde Reiter GmbH / Wild Rider Ltd. (Franz-Josef Spieker)
-          CÔNG TY KỊ SĨ KHÙNG, 1967, đạo diễn Spiekers
 
 
 
Hoa hồng cho công tố viên (Rosen für den Staatanwalt)
Do bị cáo buộc tội ăn cắp, anh lính Kleinschmidt đã bị đưa ra tòa án binh dưới sự chủ trì của quan tòa Schramm và bị kết án tử hình. Tuy nhiên, nhờ một vụ đánh bom mà Kleinschmidt đã có cơ hội trốn thoát ngay trước khi bản án được thi hành. Vài năm sau khi chiến tranh kết thúc, vị quan tòa và anh lính bị buộc tội ngày trước lại chạm mặt nhau khi họ cùng trở về thành phố quê hương. Tại đây Schramm đã giấu kín được quá khứ tội ác dưới thời phát xít của mình và vẫn đang hành nghề luật với tư cách ủy viên công tố tối cao.
 
Schramm rất lo sợ quá khứ của mình sẽ bị Kleinschmidt tiết lộ, nên đã dùng mọi thủ đoạn để đẩy anh lính cũ khỏi thành phố. Lại một vụ ăn cắp khác xảy ra và Schmidt lại bị qui làm thủ phạm. Tuy nhiên, lần này mọi việc bắt đầu vỡ lở.
 
 
Kể cả tình yêu
Thành phố Berlin, mùa hè 1961. Hai anh em cùng cha khác mẹ và có cá tính khác hẳn nhau, Klaus và Ulli, cùng yêu say đắm Eva, một cô gái xinh đẹp. Klaus là một người say mê và có lối sống bạt mạng, thu nhập khá tốt từ nghề lái taxi tại Tây Berlin. Còn Ulli, một người ưu tư và sống thu mình hơn, làm việc tại Đông Berlin trong một nhà máy sản xuất bóng điện. Thoạt tiên Eva ngả về Klaus, người hứa sẽ cho cô một cuộc sống vui vẻ và không phải lo lắng chuyện tiền bạc. Tuy nhiên vào ngày 13 tháng 8 năm 1961, khi bức tường Berlin được dựng lên và Klaus không còn được sang Tây Berlin nữa, còn Ulli là người cầm súng canh giữ bức tường, thì Eva đã phải quyết định lựa chọn ai trong hai anh em.
 
„Kể cả tình yêu“ là bộ phim đầu tiên của Cộng hòa Dân chủ Đức về đề tài bức tường Berlin. Nhờ việc dựng lại tinh tế cảm xúc của người dân Berlin vào mùa hè 1961 trước khi xuất hiện bức tường, bộ phim đã gây được ấn tượng sâu cho người xem.
 
Bầu trời chia cắt (Der geteilte Himmel)
 „Bầu trời chia cắt“, bộ phim được dựng theo tiểu thuyết của nữ nhà văn Christa Wolf, kể về mối tình bi kịch giữa hai người trẻ tuổi khi nước Đức chia cắt. Rita và Manfred vừa chớm yêu nhau, song các quan điểm chính trị khác nhau về hai nhà nước Đức đã khiến tình yêu của họ bị thử thách nặng nề. Khi Manfred bỏ CHDC Đức để chạy sang Tây Đức, Rita đã phải đưa ra lựa chọn của mình.
„Bầu trời chia cắt“ đã bị cấm sau thời gian ngắn ra mắt tại CHDC Đức. Tuy nhiên đây là một trong những bộ phim gây ấn tượng sâu sắc nhất trong suốt lịch sử chia cắt giữa hai nhà nước Đức.
 
 
Tôi là thỏ (Das Kaninchen bin ich)
Maria, một cô gái Đông Đức, trẻ, tự tin, không được phép học đại học vì anh trai cô bị kết tội „tuyên truyền chống phá nhà nước CHDC Đức“. Bởi vậy cô phải kiếm sống bằng nghề bồi bàn. Cô yêu Paul, một người đàn ông đứng tuổi. Nhưng rồi cô phát hiện ra rằng Paul chính là luật sư đã kết án anh trai cô trong một hoàn cảnh hoàn toàn không rõ ràng. Maria rơi vào cơn giằng xé nội tâm: một bên là tình yêu, một bên là anh trai, cho tới khi cô nhận ra bộ mặt thật của Paul…
Bộ phim năm 1965 của đạo diễn Maetzig bị cấm ở CHDC Đức cho tới năm 1990 vì nó phê phán gay gắt hệ thống tư pháp của nước này.
 
 
Dấu vết của đá (Spur der Steine)
Đội trưởng Hannes Balla và nhóm công nhân của anh hăng say làm việc trên một công trường xây dựng. Anh được mọi người đánh giá cao, tuy nhiên anh không phải là con người của kỷ luật cứng nhắc, mà anh uống rượu, đánh lộn và tự cho mình rất nhiều tự do. Vì vậy, bí thư đảng ủy Horrath không khỏi e ngại, mặc dù hai người đều tỏ ra tôn trọng lẫn nhau. Khi cô kỹ sư Kati Klee xuất hiện, hai người đàn ông đều phải lòng cô. Mặc dù Kati tỏ ra yêu anh chàng theo chủ nghĩa xét lại Balla hơn, nhưng trái tim cô từ lâu đã bị bí thư đảng ủy Horath chiếm đoạt. Kati đã có thai với Horath.
Nhìn lại sau 40 năm, „Dấu vết của đá“ đã chỉ ra những mâu thuẫn chính trị và xã hội cơ bản của CHDC Đức những năm 60. Tuy nhiên, như nhiều bộ phim khác, bộ phim này cũng bị cấm tại CHDC Đức cho tới năm 1989.
 
 
Từ biệt quá khứ (Abschied von Gestern)
Anita chạy trốn khỏi CHDC Đức những năm 1960 để đến Tây Đức. Tại đây cô bắt đầu làm nghề y tá, nhưng cô bị phát hiện ăn cắp và phải chịu phạt tù treo. Tuy nhiên cô đã bỏ trốn khỏi người giám hộ và chạy đến một thành phố khác. Cô làm đại diện cho một công ty băng đĩa và trở thành tình nhân của ông chủ. Tuy nhiên vì sức ép của bà vợ, ông này đã bỏ rơi cô và còn tố cáo cô. Sau đó cô tìm được một việc lau dọn nhà cửa, nhưng lại sớm mất việc vì bị hiểu lầm. Cuối cùng cô trở thành người yêu của của Pichota, một chính khách cao cấp. Cuối cùng có vẻ như Anita đã tìm được giấc mơ về một cuộc đời mới của mình.
„Từ biệt quá khứ“ là một bộ phim thuộc hàng kinh điển của Nền điện ảnh Mới của Đức thời hậu chiến, vượt lên giai đoạn phim kể chuyện các ông bố bà mẹ („Papas Kino“) những năm 50 để tìm đến những phương tiện biểu đạt hoàn toàn mới.
 
 
Công ty Kị sĩ khùng (Wilder Reiter GmbH)
Bộ phim hài „Công ty Kị sĩ khùng“ là một trong những bộ phim thành công nhất về khán giả của nền điện ảnh Đức thời hậu chiến. Đây là một bộ phim dành cho công chúng bình dân, thể hiện không khí „vui vẻ trẻ trung“ tại CHLB Đức những năm 1960. Bộ phim kể về Georg, một anh chàng làm nghề PR cho công ty truyền thông „Kị sĩ khùng“ tại Munich. Bằng các chiến lược và mánh khóe PR của mình, anh đã trở nên nổi tiếng và trở thành đứa con cưng của ngành truyền thông. Bộ phim kể về những con người trong ngành showbusiness và PR của Đức.
 
Rất cảm ơn sự quan tâm của Quý Vị!
 
Phòng Chương trình
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