THƯ MỜI
Nhân ngày Quốc tế Phụ nữ, Press cafe trân trọng thông báo và kính mời Quý vị tới tham dự buổi chiếu phim của đạo diễn trẻ Nguyễn Mỹ Dung.

Thời gian: 20h ngày 06/03/2010

Tại: Press cafe – Tầng 2, tòa nhà LOD, 38 Nguyễn Phong Sắc kéo dài, hiện nay là Trần Thái Tông (gần UBND phường Dịch Vọng Hậu), Cầu Giấy, Hà Nội.

Nội dung:

-   Chiếu 2 bộ phim ngắn: “Khe hở” và “Thành phố trống”

-   Giao lưu với đạo diễn trẻ Nguyễn Mỹ Dung

Hân hạnh được đón tiếp!

Thông tin về đạo diễn trẻ Nguyễn Mỹ Dung:
Nguyễn Mỹ Dung là đạo diễn, biên lịch thế hệ 8x. Chị tốt nghiệp loại giỏi của khóa học chuyên sâu về Biên kịch, lý luận phê bình điện ảnh tại trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn (K3), do Quỹ Ford tài trợ. Tốt nghiệp khóa làm phim mùa hè tại trường Đại học Nam California (USC) – Mỹ năm 2009.

Thông tin về phim “Khe hở” và “Thành phố trống”:
Khe hở là bộ phim được xem là "nặng" về tâm lí, là sự ám ảnh về một giấc mơ được sống đúng là mình, không là ai khác đó là có một “giới tính thứ 3” đang tồn tại xung quanh chúng ta. Họ lẩn khuất ở đâu đó và họ đang cần được chia sẻ như một người bình thường. Thể hiện rõ trong phim là tâm lý, là khao khát chính đáng của những con người- những con người có số phận. Và còn là sự cô đơn của một bộ phận lớp trẻ: có khi sự cô đơn của người này là khát vọng của người kia. "Khe Hở" đạt giải cánh diều Bạc 2008 cho thể loại phim ngắn của Hội Điện ảnh Việt Nam.

Thành phố trống là bộ phim thứ 2 của Mỹ Dung, được sản xuất năm 2009 tại Đà Nắng. Một cô gái trẻ bị khiếm thính sống trong một thành phố ồn ào náo nhiệt, nhưng cô không cảm thấy buồn hay bất hạnh khi không thể nghe thấy âm thanh cuộc sống. Trái lại cô cảm thấy khá thoải mái với cách giao tiếp bằng mấp máy môi, những giấc ngủ sâu và những niềm vui nho nhỏ trong thế giới riêng của mình. Những hiểu lầm, những giận hờn đều được bỏ qua theo cách riêng của họ để thấy rằng không có gì là không thể hóa giải được.“Thành phố trống” với những màu sắc tương phản giữa cuộc sống trong sàn nhảy, phòng karaoke với cuộc sống nhàn nhạt màu ở bên ngoài. Cùng những âm thanh chói tai từ công trường xây dựng, phố phường và “âm thanh tĩnh lặng” (âm thanh tâm tưởng) trong tâm hồn con người là dự định mà đạo diễn muốn thể hiện trong phim.

Để biết thêm thông tin, xin liên hệ:
Ngô Thu Trang

Email: infor.presscafe@gmail.com
Cell: 0903292844

Press Cafe chiếu phim thể nghiệm và giao lưu với các đạo diễn, diễn viên trẻ vào thứ 7 hàng tuần.
Press café – Không gian dành cho những thể nghiệm.
