Foreign Letters 
https://www.youtube.com/watch?v=m2H0cgrpyrU
Director: Ela Their
Cast:  Noa Rotstein, Dalena Le, Ela Thier 
Duration: 100 minutes
Production year: 2012
A 2012 Israeli/American drama film based on a true story of the movie's writer and director. The movie involves Ellie, a 12-year-old immigrant girl from Israel, and her family after moving into the United States in 1982. At first she experiences all kinds of difficulties, but then she meets Thuy, a Vietnamese refugee her age, bringing a changing point as the movie progresses. Its themes include the immigrant experience, learning English, dealing with prejudice, sharing secrets, opening to other cultures, and creatively handling conflict in friendships.
The film is chosen to be screened for the opening of the Film Festival as a way to celebrate the special friendship between Vietnam and Israel.
Thư Phương Xa
Đạo diễn: Ela Their
Diễn viên: Noa Rotstein, Dalena Le, Ela Thier
Thời lượng: 100 phút
Năm sản xuất: 2012
Bộ phim được sản xuất dựa trên câu chuyện có thật của chính đạo diễn kiêm biên kịch Ela Thier. Phim kể về Ellie - cô bé 12 tuổi người Israel theo gia đình sang Mỹ nhập cư năm 1982. Cô bé gặp nhiều khó khăn về khác biệt văn hóa cho đến khi gặp gỡ Thúy, cô bé người gốc Việt cũng nhập cư tại Mỹ cùng gia đình. Hai cô bé trở thành những người bạn thân thiết, cùng nhau vượt qua những khó khăn, định kiến và khác biệt cả về ngôn ngữ và văn hóa nơi đất khách.
Bộ phim được chọn trình chiếu trong Lễ khai mạc Liên hoan phim để chúc mừng quan hệ mật thiết giữa hai nước Việt Nam và Israel.

Broken wings	
https://www.youtube.com/watch?v=-Dq0bKauUa8
Director: Nir Bergman
Duration: 87 minutes
Production year: 2002
The unexpected death of the family patriarch throws every member of the Ulman clan off course. Widow Dafna takes to bed for three months and when she finally returns to her job at the maternity hospital, she has little time for her children. Eldest son, Yair drops out of school and adopts a fatalist attitude. His twin sister Maya, a talented musician, feels the most guilt and is forced to act as a family caregiver at the expense of career opportunities. Bullied at school, younger son Ido responds by obsessively filming himself with a video camera and attempting dangerous feats. Preoccupied with their own misery, the family is barely a family anymore. When another tragedy strikes, will they be able to support one another?

Gãy Cánh
Đạo diễn: Nir Bergman
Thời lượng: 87 phút
Năm sản xuất: 2002
Sự ra đi đột ngột của người cha đã khiến các thành viên trong gia đình Ulman mất phương hướng. Người vợ Dafna sau ba tháng trời nằm liệt giường mới có thể quay trở lại với công việc bận rộn của mình tại bệnh viện phụ sản và không đủ thời gian chăm sóc các con. Yair, con trai cả bỏ học và chán chường với cuộc sống. Cô chị gái sinh đôi với Yair là Maya có năng khiếu âm nhạc nhưng cô đứng trước nguy cơ phải từ bỏ niềm đam mê để gánh vác gia đình. Cậu bé út Ido thường xuyên bị bắt nạt ở trường và rơi vào trạng thái ám ảnh về tâm lí. Trước rất nhiều thách thức, liệu gia đình Ulman có thể gắn kết lại như xưa?


Something sweet 
Director: Dan Turgeman
Duration: 97 minutes
Production year: 2004
Set against the backdrop of a Moshav in northern Israel, Something Sweet is a heart-warming romantic love story between Tamar who is witty, beautiful and the eldest of three daughters in a Jewish-Moroccan family and Alon, her youngest sister’s fiancé. Maya and Alon arrive from London for a family wedding. Alon’s enchantment with the close-knit family, the simplicity of village life and serene landscape opens his heart to an almost unattainable closeness with Tamar.

Điều Ngọt Ngào
Đạo diễn: Dan Turgeman
Thời lượng: 97 phút
Năm sản xuất: 2004
Bối cảnh phim diễn ra tại Moshav, miền Bắc Israel với câu chuyện tình lãng mạn giữa Tamar – cô chị cả xinh đẹp trong một gia đình người Ma-rốc gốc Do Thái gồm ba chị em gái và Alon – vị hôn phu của Maya -  em gái cô. Maya và Alon từ London về nhà thăm dự đám cưới của người chị hai và Alon có dịp gặp gỡ cả gia đình. Tại đây, Alon đã bị thuyết phục bởi tình cảm gia đình gắn bó, cuộc sống làng quê giản dị và đặc biệt nhất là tình cảm bất ngờ nảy sinh cùng Tamar.

Someone to run with 
https://www.youtube.com/watch?v=Dqa-MzZ1vJI
Director: Oded Davidoff
Duration: 118 minutes
Production year: 2006
Through the streets of Jerusalem two teenagers' stories will unite to tell the summer adventure of their lives. Tamar is an amazingly talented but very quiet and insecure girl, who leaves behind her home and all she knows, changing herself unrecognizably -from her looks to her attitude- to brace herself for a dangerous mission to help a loved-one. Asaf, a clumsy, naive, and very shy boy working a boring summer job at City Hall, is given quite a mission himself: to take an uncontrollable stray dog from the pound, put it on a leash, and let it lead him back to its owners to be fined. The dog -Dinkah leads Asaf through the city to the people and places that will tell him about Dinka's owner -Tamar and her sudden disappearance.

Bạn Đồng Hành
Đạo diễn: Oded Davidoff
Thời lượng: 118 phút
Năm sản xuất: 2006
Bộ phim kể về cuộc phiêu lưu mùa hè của hai thiếu niên sống tại Jerusalem. Tamar, cô bé có tài năng âm nhạc đặc biệt, bất chấp mọi khó khăn bỏ nhà đi để cứu một người bạn thân đang gặp nạn. Asaf, cậu bé vụng về nhưng tốt bụng, tình cờ tìm thấy một chú chó đi lạc và quyết định sẽ giúp chú tìm lại chủ nhân. Cuộc phiêu lưu bắt đầu khi Asaf phát hiện ra rằng, chủ nhân của chú chó Dinka chính là Tamar, cô bé đã mất tích một cách bí ẩn…

The matchmaker 
https://www.youtube.com/watch?v=VBmrW2LeCnw
Director: Avi Nesher
Duration: 112 minutes
Production year: 2010
Arik, a teenage boy growing up in Haifa in 1968, gets a job working for Yankele Bride, a matchmaker. Yankele, a mysterious Holocaust survivor, has an office in back of a movie theater that shows only love stories, run by a family of seven Romanian dwarves in the seedy area by the port. Yankele introduces Arik to a new world, built on the ruins of an old one. As Arik begins to learn the mysteries of the human heart through his work with Yankele, he falls in love with Tamara, his friend Beni's cousin. The disparate parts of Arik's life collide in unexpected, often funny and very moving ways as he lives through a summer that changes him forever. 
Ông mối
Đạo diễn: Avi Nesher
Thời lượng: 112 phút
Năm sản xuất: 2010
Câu chuyện kể về Arik, một cậu bé sống tại Haifa, làm phụ việc cho ông mối Yankele. Yankele là một người đàn ông bí ẩn sống sót sau cuộc thảm sát Holocaust, làm việc tại một văn phòng đặt phía sau rạp chiếu phim nằm bên một bến cảng cũ kỹ. Tham gia những cuộc mai mối do Yankele sắp đặt, cậu bé Arik học thêm được nhiều bài học về tình người và nảy sinh tình cảm với em họ của người bạn thân. Những tình tiết cảm động và hài hước làm nên một mùa hè đã thay đổi cả cuộc đời cậu bé Arik.	


